



## IZVJEŠTAJ: Objavljivanje “Debatnih novosti za EU” Novembar 2013.

**Name of event:** Objavljivanje “Debatnih novosti za EU”

**Date(s) of event:** Novembar 2013.

**Location of event:** Sarajevo, Bosna i Hercegovina

**Activities (training, seminar, tournament, etc):** Objavljivanje časopisa

**Number of participants:** 8 (članovi redakcije)

**Background of participants (type of school, age, ethnic background (if relevant) etc):**

Redakcija: Tijana Ljuboje – glavna urednica “Debatnih novosti”; Anja Gengo – saradnica za stalnu rubriku “Kutak za studente”; Amer Musić – saradnik za rubriku “U posjeti Debatologiji”; Amela Ibrahimagić – saradnica za trajnu rubriku “Riječi velikana”, Anesa Vilić – DTP, Nadina Balagić – saradnica za koordinaciju sa školama i prikupljanje debatantskih tekstova za rubriku “Pristigla pisma”, Sedika Cerić – saradnica za stalnu rubriku “Kutak za trenere”, Zoran Marčeta – finansijski asistent.

Novembarsko izdanje Debatnih novosti IdebateEU objavljeno je 2.11.2013. godine na [www.ckdbih.com](http://www.ckdbih.com) u sekciji Publikacije/Debatne novosti. Broj posjeta na oficijelnoj stranici CKD-a u oktobru je iznosio 2051, što je gotovo za 1000 posjeta više u odnosu na oktobar, što svjedoči o činjenici da su Debatne novosti zadržale krug stalnih čitalaca, ali ga i dodatno proširile.

### Motions/topics/focus:

U novembarskom broju Debatnih novosti obrađene su tri ključne teme: regionalna Debatna takmičenja – students' gathering for BiH in EU, uloga debate za rješavanje problema maloljetničkog prestupništva i vršnjačkog nasilja značaj argumentovane rasprave za reformu obrazovanja.

U novembarskom izdanju Debatnih novosti predstavljena su četiri regionalna debatna takmičenja, studentska okupljanja koja su imala za cilj da kroz debatu i kulturu dijaloga doprinesu napretku BiH u EU, koja su održana u regijama: Banja Luka, Tuzla, Sarajevo i Mostar. Za svaku od regija izneseni su podaci o najboljim ekipama i pojedinačnim govornicima, značajni podaci koji su obilježili takmičenje i predstavljeno je nekoliko fotografija sa događaja.

S obzirom da su teze regionalnih debatnih takmičenja – Student's gathering for BiH in EU bile posvećene vršnjačkom nasilju i maloljetničkom prestupništvu predstavljeni su statistički podaci i pokazatelji o ovom problemu. S obzirom da debata uči da nije dovoljno samo prepoznati problem, bez nuđenja ostvarivog plana za njegovu realizaciju, u Debatnim novostima predstavljeni su učenički planovi za rješenje problema, a koji su korišteni na takmičenjima, kako bi se čuo glas mladih ljudi o ovom problemu i kako bi čitatelji spoznali da vršnjački uticaj nije uvijek loš i da može biti od iznimne važnosti za prevazilaženje problema.

U sklopu sekcije „U posjeti Debatologiji“ predstavljena su mišljenja mladih ljudi o značaju i načinu reforme obrazovnog sistema u BiH. S obzirom da moderatori Debatologije teze biraju na osnovu aktuelnih medijskih tekstova iz određene oblasti, u Debatnim novostima je kroz predstavljanje sadržaja na Debatologiji predstavljeno i nekoliko ključnih problema obrazovnog sistema u BiH, nakon čega su uslijedila mišljenja mladih ljudi o načinima njihovog prevazilaženja. Tako je u sklopu teze da nacionalna grupa predmeta treba biti izučavana u sklopu vannastavnih aktivnosti, prikazan prijedlog debatanata, koji odgovora na pitanja ko će

plan provesti, šta plan obuhvata, koliko će koštati, koliko će trajati i koji su benefiti od njegove realizacije, na osnovu čega je ponuđena detaljan i ostvariv prijedlog za reformu obrazovnog sistema u BiH i prestanak segregacije učenika.

**Describe what happened/what the participants did in a bit more detail:**

U novembarskom broju Debatnih novosti predstavljeni su sljedeći tekstovi posvećeni evropskim integracijama:

Debatne novosti IdebateEU

U posjeti Regionalnim debatnim takmičenjima – Student's gathering for BiH in EU

Učenički planovi za prevazilaženje vršnjačkog nasilja

U posjeti Debatologiji

Da li ste znali o EU

Internacionalno debatno takmičenje Budva Open

Novembarski broj Debatnih novosti IdebateEU je na više od 30 strana teksta koji su aktivno kreirali mladi ljudi iz cijele BiH, kroz dostavljanje planova za prevazilaženje problema i tekstova o dešavanjima u njihovom klubu, ukazao na činjenicu da je glas mladih ljudi od iznimne važnosti za stvaranje pozitivnih promjena u društvu i da im je samo potrebno pružiti priliku u kojoj će njihov glas biti razmatran i smatran jednako vrijednim, da bi pružili kreativne prijedloge i originalne ideje za napredak društva.

**Remarkable things (quotes, publicity of the event, impact on participants or public, reception, etc):**

Novembarski broj Debatnih novosti predstavio je projekat saradnje mladih ljudi iz cijele BiH, koji su kroz studentsko okupljanje u regijama Banja Luka, Tuzla, Sarajevo i Mostar ukazali da debata ne poznaje granice i barijere i da jedino cijeni snagu argumenta. Kroz predstavljanje kreativnih planova za prevazilaženje problema, Debatne novosti su postale više od običnog magazina, jer su ponudile niz ostvarivih smjernica za djelovanje u lokalnim zajednicama na polju rješavanja problema vršnjačkog nasilja.

**Lessons learned (if any):**

- Ojačana je svijest o značaju i potencijalu aktivnog angažmana mladih ljudi i ukazano je da djelovanje mladih može stvoriti pozitivne promjene;
- Na osnovu predstavljanja studentskih okupljanja u regijama, čitaoci su dobili mogućnost da spoznaju značaj međuentitetske saradnje između mladih ljudi, koja doprinosi rušenju granica i barijera i stvara jedinstven prosto saradnje i jednakosti, u kojoj ne postoje podjele na osnovu entiteta, nacionalnosti, imena i religiozne pripadnosti;
- Na osnovu predstavljanja kreativnih učeničkih tekstova, koji su stigli na adresu redakcije tokom oktobra i novembra, mladi ljudi su ohrabreni da javno prezentuju svoje autorske tekstove, bez obzira da li se oni direktno odnose na debatu ili ne, jer su u novembarskom broj objavljeni učenički eseji posvećeni analizi ljudskih osobina i kulturi. Ovim je dokazano da CKD podržava svaki vid učeničke kreativnosti koji doprinosi obrazovanju.

*Please add 1-3 pictures of the event to the email.*

*Please provide a link to any video material or photo albums of the event.*